

在习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新气象新作为

# 七届省委第三轮巡视启动

将对15个市县、单位党组织开展为期3个月的常规巡视

本报海口4月10日讯（记者李磊 通讯员姚嘉胡青）今天上午，省委巡视工作领导小组召开七届省委第三轮巡视工作动员部署会，传达学习了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，以及中央巡视办负责人和省委书记刘赐贵对巡视工作的部署要求。会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持中央巡视工作方针，坚定不移深化政治巡视，扎实做好本轮巡视工作，为加快建设美好新海南提供坚强政治保障。

省委常委、组织部部长、巡视工作领导小组副组长王瑞连宣布了巡视组组长、副组长授权任职及任务分工决定。省委常委、省纪委书记、省监委主任、省委巡视工作领导小组组长蓝佛安主持会议并作动员讲话。

据悉，本轮巡视省委共派出9个

巡视组对三沙市、琼海市、文昌市、澄迈县、定安县、屯昌县、昌江黎族自治县、省洋浦经济开发区工委、省洋浦控股有限公司、省农厅、省民政厅、省民宗宗教事务委员会、省扶贫工作办公室、省残疾人联合会、省供销合作联社等15个市县、单位党组织开展为期3个月的常规巡视。巡视聚焦贯彻十九大精神、脱贫攻坚、生态文明建设、扫黑除恶等重点，首

次要求5个国定贫困县配合巡视组开展扶贫系统巡视巡察上下联动，首次要求被巡视省直单位成立专项检查组配合巡视组开展工作。本轮巡视后将实现七届省委对市县板块的全覆盖。

会议要求，各巡视组和巡视干部要深入学习贯彻党的十九大精神，切实增强深化政治巡视的责任感和使命感，推动巡视工作在巩固中深化、在深

化中发展。要坚守政治巡视职能定位，不断创新方式方法，透过业务看政治，在精准巡视上下功夫。要坚决落实政治巡视要求，扎实做好本轮巡视工作，聚焦巡视重点，深入探索巡视巡察上下联动，强化整改落实和成果运用，做好巡视“后半篇”文章。要加强巡视队伍的政治建设、能力建设、作风建设，不断提高巡视工作能力和水平，确保圆满完成巡视任务。

# 我省压缩贷款办理时限，并公布942家备案楼盘 公积金贷款6个工作日内须完成审批

本报海口4月10日讯（记者孙慧 通讯员范杰科）4月10日，记者从省住房公积金管理局获悉，为进一步维护住房公积金缴存职工购房贷款权益，该局出台实施意见要求压缩贷款办理时限，符合条件的公积金贷款，从受理至审批控制在6个工作日内，同时公布了在该局备案登记的942个楼盘，便于公众监督。

省公积金管理局要求，贷款从受理至审批控制在6个工作日内，受委托银行受理贷款审核要控制在4个工作日内，公积金管理机构在收到贷款资料后，要在2个工作日内作出是否准予贷款决定并通知到借款人。

为进一步压缩时限，受委托银行要与借款人预签订借款合同、借款借

据等手续。自办妥抵押（质押）登记起3个工作日内，银行要向公积金管理机构送达放款申请及相关资料，公积金管理机构在3个工作日内完成放款审批，并将贷款资金划入委托贷款过渡户，受委托银行当日将贷款资金发放至收款账户。

省公积金管理机构要进一步加强贷后业务考核，同时尽快实现多部门

信息共享。要加强与不动产登记中心、人民银行等相关部门的联系对接，切实落实“互联网+政务服务”工作要求，加快建立住房公积金贷款业务办理信息共享机制，运用信息化等技术手段让数据多跑路，职工不跑路或少跑路。

全省公积金管理机构履行服务承诺，设立网上投诉专栏、投诉电

话，对受委托银行贷款业务经办人员、住房公积金工作人员存在服务态度差或故意刁难、推诿等影响公积金贷款业务正常办理的行为，办事群众可通过上述投诉渠道进行投诉。省公积金管理局在网站和APP上公布了942家备案楼盘，今后还将不定期更新信息，方便公众查询和监督。

省人大常委会机关部署党风廉政建设工作持之以恒正风肃纪，推进机关作风建设常态化

本报海口4月10日讯（记者李磊）今天上午，省人大常委会召开机关全体党员干部大会，对2018年省人大常委会机关党风廉政建设工作进行安排部署，并现场签订了党风廉政建设责任书。

会上，省纪委监委派驻省人大常委会机关纪检监察组相关负责人还从如何认识党的十九大释放的正风反腐重大信息，党员干部如何守住纪律底线等方面作了党纪、廉政教育。

会议指出，省人大常委会机关党员干部要不断深化对全面从严治党认识，深刻领会党风廉政建设重要意义；要坚持把纪律和规矩挺在前面，不断增强纪律意识；机关各部门要夯实工作责任，要按照党风廉政建设责任制的要求，分解任务，制订措施，落实责任，做到与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核；要深入落实中央八项规定精神，持续纠正“四风”，注重抓早抓小，正确运用监督执纪问责的“四种形态”；要继续加强党风廉政教育，增强拒腐防变的能力。

会议要求，省人大常委会机关要认真贯彻落实中央以及省委关于全面从严治党的决策部署和新要求，坚持党要管党、从严治党，持续推进机关党风廉政建设责任制工作，加强党内监督，持之以恒正风肃纪，强化纪律意识和规矩意识，深入推进机关作风建设常态化，营造风清气正的政治生态，为省人大常委会机关依法履职提供坚强保证。

省人大常委会秘书长、机关党组书记屈建民出席会议并讲话。

上半年教师资格考试面试19日起接受报名  
考试面试成绩预计将于6月19日公布

本报海口4月10日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）记者今天从省教育厅获悉，2018年上半年中小学教师资格考试面试工作即将开始，考生可于4月19日至22日期间登录教育部中小学教师资格考试网（<http://www.ntce.cn>）进行网上报名，逾期不再接受考生报名。

本次考试面试共设海南大学（海甸校区）、海南师范大学（龙昆南校区）、海南热带海洋学院（三亚校区）和琼台师范学院（桂林洋校区）等4个考区。考生在网上报名时，请务必根据考区开考科目选择考区，否则将不能参加考试。

打印准考证日期为5月14日至20日，面试时间为5月19日至20日，考生参加面试的具体时间以本人准考证上的时间为准。考试面试成绩预计于6月19日公布，考生届时可登录教育部中小学教师资格考试网查询。

“海南—亚洲大学对话圆桌会议”召开  
共话高校发展与教育合作

本报三亚4月10日电（记者徐慧玲 袁宇）今天，2018“海南—亚洲大学对话圆桌会议”在三亚召开。来自亚洲大学联盟的15所高校和海南高校的相关负责人汇聚一堂，围绕“亚洲高等教育的国际合作”与“大学服务社会”两个主题，各抒己见，共话高校发展与教育合作。

会上，海南大学、海南师范大学等海南高校负责人介绍了各自学校的办学特色和学科优势等，并纷纷表示希望与亚洲一流大学能开展更多的交流合作。

据介绍，目前，海南高校与全球68个国家和地区的453所高校和科研机构建立了校际友好关系，开展师生互访交流、合作科研等，同时双向中外合作办学不断推进。

人民摄影“金镜头”新闻摄影作品奖在琼揭晓  
海南日报记者获环保类单幅银奖

本报海口4月10日讯（记者陈蔚林 通讯员余乐）4月9日上午，“喜临门床垫”杯人民摄影“金镜头”（2017年度）新闻摄影作品评选揭晓新闻发布会在海口经济学院举行。海南日报记者张杰拍摄的摄影作品《海底护林记》获环保类单幅银奖。

今年，该奖项共评选出了集中反映2017年度我国政治、经济、文化、百姓生活等各方面的4个年度奖项和7大类42个奖项的获奖作品。

海口启动千名环卫工免费体检公益活动  
活动持续至4月28日

本报海口4月10日讯（记者计思佳）昨天上午，海口“温暖相伴，健康同行”关爱环卫工人免费体检公益活动启动仪式在海南骨科医院举行。

该公益活动从4月9日持续至4月28日（4月15日、4月22日休），海南骨科医院将陆续为1000名环卫工人免费提供健康体检，并免费救治10名患骨科类疾病的贫困环卫工人。

■ 本报记者 易宗平

张志愿

每月不远千里从上海来海南坐诊、培养年青医生

## 华发不改初心 悬壶泽被琼岛

院士  
张志愿

新时代的奋斗者

每月不远千里从上海来海南坐诊、培养年青医生

华发不改初心 悬壶泽被琼岛

里迢迢地从上海赶到儋州，迅速投入到当地医疗卫生工作中。

2017年11月10日，张志愿在儋州为腮腺部位肿瘤患者符先生做手术。这名患者的神经与肿瘤穿插在一起，导致手术有两大难点：一是要把神经与肿瘤分离开来，对高度敏感的神经不能有丝毫损伤；二是这个肿瘤位置与一根大动脉贴近，如果操作不当，有可能引发大出血危及生命。凭借精湛的技术，张志愿顺利实施了手术，目前，患者状况良好。

2017年12月24日，张志愿在儋州为惠口底癌的高龄老人田先生完成了一台高难度口腔癌联合根治、同期皮瓣修复手术，填补了海南西部口腔颌面外科技术的空白。

除了为重症患者做手术，张志愿还与口腔颌面——头颈肿瘤专家张陈平教授等一起在儋州举办义诊和相关讲座。今年，他们还会同有关专家，在儋州举办口腔外科、牙外科、关节炎病等多期培训班。

此外，今年初，经张志愿多方协调，上海民营企业协会为儋州捐赠了总价值30多万元的10台牙椅。

“对口腔疾病的关注和治疗水平，在一定程度上代表一个城市的文明程度。”张志愿介绍，如果诊治不及时、不彻底，口腔疾病会引起全身疾病，导致动脉硬化、心血管疾病、关节炎、糖尿病等。

3月31日，博鳌“超级医院”揭牌开业，引进了多位院士和专家团队。目前，已有12个顶尖学科团队人

驻其中，包括张志愿院士专家团队。

谈及海南医疗卫生事业，张志



张志愿（中）为儋州市民进行义诊。  
本报记者 易宗平 摄

## 既有医者匠心，更具医者仁心

■ 本报记者 易宗平

2017年9月以来，年逾六旬的中国工程院院士、口腔颌面外科专家张志愿，坚守自己对海南人民的承诺，每个月都不远千里从上海至少来海南一次，做手术、做义诊，举办讲座培养年轻医生。

自此，66岁的张志愿，每月都干

谈及缘由，张志愿说，“带着深厚的感情支持海南医疗卫生事业”“情系海南人民群众健康”。华发染鬓角，初心终不改。秉持这样的初心，他除了从培养人才这个“软件”上着力，还发动力量捐赠医疗设备，从“硬件”上支持海南。

党的十九大报告指出，要为人民

群众提供全方位全周期健康服务。一位医者，一颗匠心。张志愿沉浸在钟爱的医学事业中，执着于诊疗中的“精雕细琢”，用一双巧手诠释医者匠心；也用医者仁心，为海南医疗卫生事业发展提供持续有力的支持。

不忘初心，群策群力；健康之路，行稳致远。

## 博鳌沙美村奏响美丽乡村建设“大合唱” 村民抓机遇实现家门口创业就业致富梦

王小艾将自己的房子改造成沙美渔人风情餐厅，主打海鲜餐饮。她说：“原来，都是丈夫支撑这个家庭。他是村干部，为了美丽乡村的建设，他起早摸黑，配合镇干部做村民思想工作，使村子发生了大变化。现在，我要抓住这难得的发展机遇，干一份属于自己的事业，通过自己的努力获取美丽乡村的‘红利’。”

沙美渔人风情餐厅不远处，是极具海洋风情的“小螺号”清吧。正午天清气爽，近百平方米的清吧里坐满了

喝茶聊天的客人。老板娘莫薇说，这个清吧是由她家的房子改造而成的，原本她跟丈夫在三亚做餐饮生意，得知家乡要建设美丽乡村，1个多月前，夫妇俩决定返乡创业。

望着门前改造后的沙美内海，莫

薇坚信：“以后日子肯定越来越好！”和沙美渔人风情餐厅、“小螺号”清吧一样，目前，沙美村博鳌沙美休闲农业农民专业合作社综合服务中心已设立，海堤甜品、五谷丰登杂粮、琼海公道、溜茶书吧、内海咖啡屋等13处

业态已经形成，沙美集市和品香驿站等2处业态正在打造。博鳌沙美村美

丽乡村建设工作小组副组长，他告诉记者，沙美村改变了，以后发展的路更要好好谋划。下一步沙美村的持续发展首先要建全强有力的两委班子，带头人的因素是最主要的；其次是认真谋划合作社的管理方案，更好更合理地规划沙美的产业发展，让沙美村能够健康发展，让全体村民都能在发展中受益。

（本报博鳌4月10日电）

■ 本报记者 丁平

通讯员 陈德君 罗颖

今天，琼海市博鳌镇沙美村沙美

渔人风情餐厅内门不停宾，老板王小

艾正忙着招呼客人。

王小艾是沙美村民。今年春节前，王小艾还没这么忙。那时，她是一位家庭主妇，每天在家照顾小孩。短短5个月的时间，昔日偏僻落后的村庄蜕变成今天的美丽乡村，王小艾也从一名农民变成了个体户。

创业就业致富梦。

博鳌镇副镇长符文程是沙美村美丽乡村建设工作小组副组长，他告诉记者，沙美村改变了，以后发展的路更要好好谋划。下一步沙美村的持续发展首先要建全强有力的两委班子，带头人的因素是最主要的；其次是认真谋划合作社的管理方案，更好更合理地规划沙美的产业发展，让沙美村能够健康发展，让全体村民都能在发展中受益。

（本报博鳌4月10日电）

本报海口4月10日讯（记者计思佳）昨天上午，海口“温暖相伴，健康同行”关爱环卫工人免费体检公益活动启动仪式在海南骨科医院举行。

该公益活动从4月9日持续至4月28日（4月15日、4月22日休），海南骨科医院将陆续为1000名环卫工人免费提供健康体检，并免费救治10名患骨科类疾病的贫困环卫工人。